

М. Л. Селезнева
Науч. рук. *Е. Н. Дубровка,*
канд. ист. наук, доцент

ДОНЬЯ МАРИНА В ОЦЕНКАХ СОВРЕМЕННОКОВ И ПОТОМКОВ

Важную роль в завоевании Мексики испанцами в 16 веке сыграла Малинели Тенепатль (в крещении Марина), переводчица и осведомительница Э. Кортеса. В нынешней Мексике ее имя связано с изменой, а термин «malinchismo» означает предательство родины. Хотя, как следует из морали (как индейской, так и испанской) эпохи конкисты, предательства она не совершала. Дочь знатных родителей, в семь лет Малинели попала в рабство. Сменив несколько хозяев, она оказалась у Э. Кортеса, «выказала редкую доблесть и была превосходным толмачом» [1, с. 166]. Так как до встречи с конкистадорами она оставалась рабыней, у нее не было долга ни перед кем, кроме господ. У испанцев же не принято было держать рабов: всех индейцев, что им подарили в Табаско, конкистадоры окрестили, и формально эти женщины обладали личной свободой. К Марине испанцы отнеслись дружелюбно. Выучившись языку и сопровождая завоевателей, она заслужила их уважение и вышла замуж за испанского дворянина.

Когда, прибыв в Халиско, Э. Кортес собрал местную знать, явились мать и брат Марины. Мать решила, будто та станет претендовать на отнятое владение и захочет убить их. Марина успокоила родных, заявив, что «хотя бы предложили ей быть правительницей всех провинций ... она бы не согласилась, ибо всем благам мира предпочитает служить своему супругу и Кортесу» [1, с. 166]. Б. Диас сравнил ее благородство с благородством библейского Иосифа.

Таким образом, выбор Марины нельзя приравнять к измене родине. По индейскому обычаю ее верность принадлежала хозяевам (испанцам), им же важно было не национальное, а религиозное самосознание, и Марина считалась достойной потому, что приняла веру Христову. Следовательно, она поступала в соответствии с принципами современной ей морали и вряд ли может подвергаться осуждению.

Литература

1 Диас дель Кастильо, Берналь. Правдивая история завоевания Новой Испании (главы из книги) / Берналь Диас дель Кастильо // Хроники открытия Америки. Новая Испания. Книга I / «Исторические документы»: Академический проект. – М., 2000. – С. 165-272

Н. А. Семенкова
Науч. рук. *А. П. Шиляев,*
ст. преподаватель

ЗАРОЖДЕНИЕ ИДЕОЛОГИИ ЭПОХИ ВОЗРОЖДЕНИЯ В ИТАЛИИ

Зарождение идеологии эпохи Возрождения в Италии – представляет собой сложное и многогранное историческое явление.

В Италии резко выделялись развитые регионы – это север и центр с городами. Юг, часть Центральной Италии и горные районы отличались сравнительно отсталой экономикой. Экономически развитые города-государства Италии являлись между собой конкурентами, и соперничали на внешнем рынке. Свободные итальянские города-государства обрели экономическую мощь, опираясь на формы торгово-промышленного и финансового предпринимательства, монопольные позиции на внешних рынках и ши-

рое кредитование европейских правителей и знати. Характерной чертой буржуазии были широта и многообразие ее экономической базы. Ее представители занимались торговлей и банковскими операциями, имели мануфактуры и были земельными собственниками. Сферой наибольшего накопления капитала были торговля, связывавшая Италию со всеми известными в то время странами, и ростовщичество [1].

Значительную роль играют политические и профессиональные организации. В центральных мастерских компании происходят наиболее трудоемкие процессы обработки, не считая окраски шерсти или сукон [2].

Среди предпосылок была система образования (от начальных и средних школ до многочисленных университетов). При этом пополнаны стремились как к широкому кругу знаний, так и к самообразованию.

В это же время правители итальянских государств нуждались в секретарях, дипломатах для ведения сложных политических дел, в юристах, которые защищали бы их интересы, оправдывали захваты, прославляли их правление, чернили врагов.

Рождение нового базиса в Италии XIV в. является причиной тех сдвигов, которые происходят в это время в области политических, правовых, взглядов общества, и тех изменений, которые происходят в соответствующих им политических, правовых и других учреждениях. Естественно, что в Италии, где капиталистическое производство развилось раньше всего, раньше всего появилась и буржуазная культура. Этот период принято называть эпохой Возрождения.

Литература

1 Всемирная история: В 24 т. Т. 10. Возрождение и реформация Европы. – Минск: Современный литератор, 1999. – С.12 – 16

2 Рутенбург, В.И. Очерки из истории раннего капитализма в Италии / В.И.Рутенбург; М. – Л.: Издательство АН СССР, 1951. – 227 с.

В. Д. Синдеев

Науч. рук. С. Ф. Веремеев,

канд. ист. наук, доцент

КОНФЕРЕНЦИЯ РИМСКО-КАТОЛИЧЕСКИХ ЕПИСКОПОВ В УКРАИНЕ

Конференция Римско-Католических епископов – это учреждение, которое связывает и координирует работу Римско-Католических епископов Украины. В Украине данная структура была создана в феврале 1992 г. Первым Председателем Конференции был избран кардинал Марьян Яворский. Конференция собирается два раза в год, но, по словам епископа Марьяна Бучека, этого недостаточно для обсуждения всех возникающих проблем [1]. Конференция состоит из Президиума и различных комиссий. В уставе Конференции указано, что Председатель комиссии и его заместитель избирается на 5 лет, ими может быть только епископ-ординарий, и они могут иметь по две каденции. Секретарь назначается бессрочно, эту должность могут занимать священник, епископ-помощник, или же епископ-ординарий. Главной комиссией Конференции является Комиссия Доктрины Веры. На данный момент председателем Комиссии является архиепископ Мечислав Мокшицкий, который следит за соблюдением чистоты веры в Римско-Католической церкви. Второй по важности инстанцией является Комиссия по делам сотрудничества Церкви и государства, важность которой состоит в том, что в результате постоянных изменений законов, касающихся деятельности церкви, в штате церкви должны быть профессиональные юристы, которые бы постоянно отслеживали эти изменения в законодательстве. Представители церкви также участвуют в подготов-